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Végkép elakadt az oroszok 

téli offenzivája 
valamenyi frontszakaszon

A tengely haderői mindenütt urai a helyzetnek 
A sztálingrádi arcvonalon a szovjet csapatok 

kénytelenek voltak visszavonulni 
Az olaszok sok angol ejtőernyőst ejtettek foglyul 

Ellentámadásba lendültek a tengely csapatai
A Führer főhadiszállásáról jelen­

tik a Német Távirati Irodának
A véderő főparancsnoksága 

közli.
A Szovjet ruapszétól északra 

és a Terek mentén nagy erőkkel 
megint meghiúsult támadásokat 
intézett ellenünk. A németek gyors 
kötelékek a legutóbbi két napon 
a Terektől északra fekvő térség­
ben sikeres támadó vállalkozáso­
kat hajtottak végre, jelentős teru- 
letnyereségeket értek el és meg- 
semmisitettek több ellenséges lo­
vas és gépesített egységet. Sok 
fogolyra és nagy zsákmányra tet­
tünk szert fegyverekben és jármü­
vekben.

A Kalmük-steppén vívott har­
cok során újból szétugrasztottunk 
egy ellenséges gyalogos zászlóalja* 
megsemmiaitettünk a páncélost ás 
sok jármüvet és elvágtuk az eile* 
•ég utánpótlás szempontjából fon­
tos útját.

A Volga és e Don kőzett továb 
bi elkeseredett elhárító harcokban 
a csütörtöki nap folyamán a Szov 
jet ismételt heves támadásai om­
lettek öasas és ez ellehség nagy 
vestlesságeket szenvedett. Meg- 
■emrmisitettünk 36 páncélost. Csa­
pataink többszáz foglyot, fegyvert 
és más hadianyagot zsákmányol­
tak.

A nagy Don-kanyarulatban né­
hány támadásunk, bár az ellen­
ség makacs ellenállást tanusitott, 
ksdvdzően alakult.

A Kalinin —Ilmen-tevi szaka­
szon megint mehiusultak a Szov­
jet nagy páncélos és gyalogos tá­
madásai és az ellenség súlyos 
veszteségeket szenvedett emaer- 
ben és hadianyagban. A bolsevis­
ták alvasatattak újabb 49 páncé­
los harckocsit,

A harci és zuhanóharci repülő 
gép-ezredek sikeresen avatkoztak 
bele az elkeseredett elhárító har­
cokba Vadászrepülőgépek harcra 
kényszeritettek nagyobb ellensé­
ges légíkötelékeket és lelőttek 22 
szovjet repülőgépet. Négy további 
gépet a légihaderő légelháritó tü­
zérsége semmisített meg. Három 
saját gépünk elpusztult.

A cirenaikai arcvonalon közös 
tüzérségi harc volt.

Tuniszban a német csapatok 
fontos állásokat foglaltak el. Az 
olasz csapatok megsemmisítettek 
egy angol ejtőernyős köteléket és 
754 foglyot ejtettek. A német és 
olasz légihaderő kötelékei éjjeli 
támadásokat intéztek az ellenség 
páncélos harckocsijai és jármű- 
oszlopai ellen Azonkívül éjszakai 
támadásokat intéztünk Bon# kikö 
tő berendezései ellen. A német

vadászgépek lelőttek 25 angol re­
pülőgépet. Két saját repülőgépünk 
elveszett.

Az angol légihaderő november 
11 és 30 közötti időben 111 repü 
lőgépet vesztett, ezek közül 62 
gépet a Földközi-tenger térségé­
ben. Ugyanezen idő alatt_ a Nagy 
kritánia elleni harcban 50 saját 
repülőgépünk veszett el

Német gyornaszádok ismét elő 
retörtek az angol partok irányába 
december 2-án elsüllyesztettek 
egy 3000 tonnás kereskedelmi ha­
jót, valamint egy bixtositó jármü­
vet, december 3-án egy, a Hunts 
osztálya tartozó romkolót és ösz- 
szesen 4500 tonnányi két kereske 
delmi hőjót. Az ellenség rombolók 
kai folytatott heves éjszakai har­
cok után valamenyi naszád visz* 
tért tél—pontjára.

Tuniszban megerősített amerikai támasz­
pontokat foglaltok el a tengelycsapatok

(Stefani) Az olasz főhadiezél- 
lé a $23 sz. közlemény* :

A cirenaikai arcvonalon előre 
(olt állásaink ellen Irányuló heves 
ellenséget támadótokat eredmé­
nyesen oiszonozlunfc.

Tuniszban némái pattotok ti* 
foglaltak egy fontos ellentétem 
hadiállást és 454 foglyot, hémtők 
18 tisztet ejtettek. Egy olatz emend 
őrzászlóalj több mint 300 angol 
ejtőernyőst fogott el.

A tengely légikötelékei éjjel-nap 
pal folytatták támadásaikat Fran- 
cia-Északafriéa kikötői, valamint 
a kikötőben horgmnyzó hajók al­
len A heves légntámaddsok so­
rán a német vadászgépek 16 el­
lenséget repülőgépet lőttek lm<

A Földközi-tenger középső ré­

séin agy olasz felderítő repülő' 
gép négy Spitfire géppel oiooí1 
hare sorén egy ellenséges gépet 
lelőtt, egy másikat súlyosan meg­
rongált. majd, jóllehet több golyó 
éhélálta, visszatért támaszpont­
jára.

A .Gitta de Trapani“ nevű 
olasz kórházhajó torpedótalálat 
következtében elsüllyedt. A hajó 
fedélzetén nem volt sebesült A 
120 főnyi személyzetből iM em­
ber megmenekült. Köztük vala­
mennyi vörŐsheresztes ápolónő,

Angol repülőgépek támadáso­
kul intéztek szicíliai több község 
ellen. A polgári lak sság köréből 
hét ember megsebesült. Az egyik 
úadászrepülűgép a légvédelmi 
Hegek találata következtében Au

yuszta közelében lezuhant. Egy 
olasz torpedónaszád elsüllyesz­
tett egy ellenséges tengeralattjá­
rót, (MII)

Nagy kínai vereség
(Német Ti) A japán eredmé­

nyek a kínaiak ellen a nagykelet 
ázsiai háború kitörése óta

A csungkingkinaiak emberveex-
tegsége 1,683.000 fő. Ebből 123 
ezer hadifogoly, 280 ezer halott 
ugyanennyi sebesült 300 ezer sző 
kevény és 600 ezer harcképtelen.

Hadianyagzsákmányul ejtették 
50 csunkingi hadosztály lövészá- 
rokmozsarait, 48 hadosztály köny 
nyü géppuskáit és 11 hadosztály 
nehéz géppuskáit- Ebbenaz észtén 
dőben 52 ezerszer ütköztek össze 
az ellenfelek és az ütközetben 
3,600 000 katona vett részt. (MTI)
A németek a szovjet tarta­

lék erőit is visszaverték
Berlin, december 4. A néme- 

T1 katonai munkatársa a köveiket 
zeket irja :

A német ellentámadások ered­
ményei iigye.emreméltók, márcsak 
azért is, mert e szovjet vezetés 
csütörtök óta ismét uj tartalékokat 
vetett harcba, tehát a német véd­
erő eredményeinek legnagyobb 
részét rnár ezekkel a tartalékerők 
kai végrehajtott rohamokkal szem 
ben érte el,

Az egyesarc vonalszak aszókról 
a következőket lehet elmondani 

A német kötelékek Toropjec vi 
dékén tapasztalt , ellenséges nyo­
mással szemben végrehajtott ellen 
ökéssel jelentékeny területet nyer­
tek.

A nagy Don-kanyarulatban ál- 
andóan kedvezőtlen időjárás ha­
tással volt a harcitevekenységre.
A német gyalogság nem kismér­
tékben az uj fegyverek hallatlan 
tüzereje következtében mégis több 
iclységet ragadott el az ellenség 
tői és innak emberben, hadi* 
nyagban súlyos veszteségeke 
okozott.

A sztálingrádi arc vonal szak*- 
seen csütörtökön ölve* pársarcak 
keletkeztek, «melyemben • szovjet 
osszatok • rendkívül zagy érném- 
lábban vezetették el pán céÍzeseket 
is síi rövid idő múlva viaszává 
mdni kényszerültek.

A Kaukázusban a ködöeidőjá - 
résben esik és havazik- Jelek 
vannak azonban arra is, hogy a 
kezdeményezés nemcsaa a keleti 
arcvonalon jutott a tengely kezére 
hanem ugyanaz áll az északafri 
kai harcokra is.

Japán ünnepli hadbalípísi elsl 
ívlorodnlóját

(Német TI) Tokióban a követ­
kezőkben foglalják össze az el­
múlt év eseményeit a távolkeleti 
harcterekről.

Tokióban mind katonai szakla­
pok, mind mértékadó katonai kö­
rök előtt Japán hadbalépésének 
közelgő egy éves évfordulója ké­
pezi leginkább a beszélgetések 
tárgyát,

I
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Vitézi díszelőadás a 
Kormányzó Ur nevenapján

Hajduvármegye és Debrecen, 
város vitézi széke december 6-án 
vasárnap este 6 órai keadettel az 
„ARANY BIKA“ dísztermében 
vitéz nagybányai HORTHY MIK­
LÓS magyarország kormányzója 
és a vitézek főkapitánya névnap­
jának megünneplésére VITÉZI 
DÍSZELŐADÁST rendez.

A díszelőadás műsora a követ­
kező :

1. Tiszteletadás a bevonuló 
zászlóknak.

2. Nemzeti Hiszekegy. Énekli az 
„Egyetértés" Énekkara. Vezényel 
Szigethy Gyula karigazgató.

3. Alkalmi óda: Miklós napjára. 
Előadja: Ben kő János oki. gazda

4. Ünnepi beszéd. Mondja: dr- 
Csilléry András nyug. miniszter 
egyet. ny. r. tanár.

5 Szóaat Énekli az „Egyetértés 
Énekkara. Vezényel: Szigethy Gyu­
la karigazgató.

SZÜNET.
7. Saint-Saéns: Hattyú halála. 

Láncolja: Tikos Sárika. Zongorán 
kiséri: Szabó Emil zeneiskolai 
tanár.

(S', dr Hersichné Tirnkó Margit 
művésznő harmonikán előadja: 
Magyar dalok és csárdások.

9. tí. kibédi Madaras Gizella 
fütty művésznő, előadja; B. Godard 
Berceuse Fr. Gothe Film keringő 
W. Czornik Tarantella. Zongorán 
kiséri: Szabó Emil zeneiskolai ta­
nár.

ti. Énekel: T. Tímár 11a ének­
művésznő. Zongorán kiséri: Szabó 
Emil zene iskolai tanár.

d"«V

Vitézek és kitüntetettek birtokbahelyezése 
a volt zsidóbirtokokon

Tudvalevő, hogy a Vitézi Szék 
a törvény által kisajátításra ítélt 
zsidóbirtokok közül az 5—100 hol 
das kategóriáig terjedő birtoknagy 
ságokat egyetemlegesen kapta 
meg és ezek szétosztásáról gon­
doskodik részint a volt világhábo­
rú vitézei között, részint a mosta­
ni világháborúban vitézi érdeme­
ket szerzett hősök között.

Ez a szétosztás! munka, érte­
sülésünk szerint, tejes ütemben 
folyik és a Vitéziszék ügyvezető 
törzskapitánya vezetésével az or­
szág különböző részein máris szá

mos vitézitelek beiktatással érvé 
nyesült.

Minden remény meg van arra- 
hogy az eddigi beiktatásokon széf 
zett gyakorlati tapasztalatok alap­
ján a Vitézi Szék rendelkezésére 
bocsátott 130.000 holdnyi terűlet 
mihamarabb a volt világháború 
vitézeinek művelése alá kerül, 
vagy olyan megbízható keresztény 
bérlő kezekbe amelyek a birtok­
területeket fenntartják azok számó 
ra, akik most küzdenek az orosz 
fronton a szebb és gazdagabb 
igérctü magyar jövőért

vw

re megfelelő szolgálati idő eltelte 
és kiilön vizsga letétele után. Az 
iskolába a 14. évet betöltött, de 
16. évet meg nem haladott fedd­
hetetlen előéletű, orvosilag alkal­
mas, nagyszülőkig tiszta keresz­
tény szármgzásu, legalább 8 ele­
mit, vagy ennek megfelelő közép 
iskolát végzettek jelentkezhetnek.

Az orvosi felülvizsgálat a sze­
gedi és kaposvári repülőtereken 
írsz. A jelentkezők vasúti utazási 
költségeit a honvédkiocstér fedezi 
A kérvényeket december hó 15.j„ 
kell a magyar légierők parancs­
noksághoz beadni. (Budapest, Hl 
Zsigmond király útja 43 **,)

SIMÁI MAGDA
gyorsíró- és gépiróiskolájában
=^= állandóan lehet beiratkozni. HHk!

PIAC-UTCA 73. SZÁM.
Telefon. 2 2—5 3. + ÁLLAMVIZSGA.

Vidékieknek vasúti kedvezmény.

Ee is a latemelökhöz 
és szállítókhoz

A földmivrlésügyi minisztérium 
felhívja az erdőbirtokosokat és fa 
termelőket, hogy az ország faellá­
tásának biztosítása céljából vágás 
területeiket feltétlenül használják 
ki. Külön is kiemeli a földmivefés 
ügyi minisztérium a rendes évi. 
valamint az elrendelt rendkívüli 
fahasználatok kötelező kihaszná­
lására vonatkozó 4.390—1940. M 
E. rendelet intézkedéseit.

A faellátás biztosítása egyben

parancsolólag megköveteli azt is, 
hogy a már kitermelt fakészletek 
leszállítását a legnagyobb erővel
foganatosítsák.

Ha az erdőbirtokosoknak, illető­
leg tulajdonosoknak a fentmegje- 
lölt termelési és szállítási kötele­
zettségek tekintetében nehézségei 
volnának, támogatásért forduljon 
a termelés, illetve tázolás helye 
szerint illetékeserdóigazgatósághoz

IUI WIMM III mi Mm&ammSL&Fmi
Folytonégö kályhák 
Takaréktűzhelyek
k a p ható k

SESZTINA LAJOS
Vidéki őstelmelők liszt-éri" cserébe 

rizst- kaphatriak
vasnagyfceresteilésében
DEBRECEN
Ferenc Jizsef ni 23. szám.

A kendermag készleteket
be kelt jelenteni

A közellátási miniszter körren­
deletben értesítette a törvényha­
tóságok vezetőit és u közellátási 
kormánybiztosokat, hogy a vidéki 
őstermelő lakosság részére a kü­
szöbön álló disznóölési szezonra 
megfelelő mennyiségű zsírról gon 
doskedott A rendelet szerint az 
őstermelők, akik a dieznóölési 
rizsre igényt tartanak, szükségle­
tüket hatósági kiutalás utján sze­
rezheti be. A kiutalás ellenértéke­
képp en az igényttartó őstermelők 
meg állapított mennyiségű finom­
lisztet kötelesek beszolgáltatni A 
beszólgáltatási arány: / kg. rizs 
ellenében 2 kg fehérliszt.

A beszolgáltatás folytán ese * 
leg előálló árkülönbözetet a rizst 
kiszolgáltató helybeli kereskedők­
kel illetve a köz élelmezési ügy 
osztállyal intézhetik el. A törvény 
hatóságok vezetői jelölik ki a rizs 
kiszolgáltatására jogosult helyi 
kereskedőket.

Az átvett liszt mennyiségekről 
a kereskedő átvételi igazolást kö­
teles adni.

Az igazolás ellenében a hely­
beli közélelmezési ügyosztálynál 
adják ki a rizsutalványt. A beje­
lentések valódiságét, illetve a ki­
utalások jogosságét a közellátási 
miniszter ellen őriztetni fogja.

A 6.810/1942 M. E sz rendelet 
szerint az, akinek 10 kg-ot meg

haladó mennyiségű kendermag 
(kenderrostmag) van birtokában. 
köteles azt „ a Gabona irodánál 
sürgősen. Írásban bejelenteni.

A Gabona Iroda a bejelentésa- 
dalait ellenőrzi. A bejelentés alá 
eső kendermagkészlet — az 1943. 
évi vetőmag szükséglet kivétevel 
— zár alá vétetett. A zár alá vett

kendermagot a bejelentő decem­
ber 15-ig kőié les a futárának vé­
telre lelajánlani.

Mentes a felajánlás alól anyi- 
szor 40 kg, kendermag, ahány kát. 
a tarmeló !943-ban kenderrel bevel 

Egyebekben bővebb tájékozta­
tást a Budapesti Közlöny 1942 évi 
november hó 2l-iki számában 
megjelent rendelet nyújt.

Polgármester.

— VW------------

Pályázat- repülő csapatTiszthelyet-tes- 
képző iskolai felvételre

A honvédelmi miniszter pályá­
zatot hirdetett a Székesfehérvár 
Sóstón létesitbtt és 1943 január 
hó 7-én kezdődő honvéd repülő­
csapattiszt helyettesképző iskolá­
ban való felvételre. Ebben a négy 
éves szakiskolában a légierő föl­
di szakszolgálatos személyzete re­
pülőszerelő. repülő fegyver- és

bombaszerelő repőiőhiradó, repü­
lőfényképész kérdene kiképzésre, 
a repülőgépvezetők nem

A növendékek az oktatás tarta­
ma alatt díjtalan ellátásban, ruha 
zataan részesülnek, fizetéses hely 
niece. Az iskola eredményes el­
végzése lehetőséget nyújt a kato­
nát, tisztviselői karba való felvétel

APOLLO ftmszinház
Szombaton 3, 5, 7 órakor 
Vasárnap : 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőműsor van 

műsoron.
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Hirdetmény
értesítjük a t. Utazóközönséget, 

hogy folyó évi december l - tol kez­
dődően a Széchenyi utca autóbusz­
járatok menetrendjét a következő­
ben állapítottuk meg :

Hétköznap indul 
István úttól: Kisteplomtól:

óra perc óra perc
7.20 7 28
7.36 7.44
7 52 ' 8.00 
830 8 20
8.30 .0.15
9 45 10.15

10.45 1115
1H5 “ 5
12 45 13.1.)
13.30 ]3-40
13.48 14.15
14.25 '435
14.45 1515
15.45 15.55
16.05 6. 5
16.45 7. 5
17.45 8. 5
1Ä45 19.15
925 19.40

1950 20.00
Vasárnap indul:

7.36 8.00
8.30 9-n
9.45

10.45 / /
11 45 12.15
1245 13.15
13 48 4 o
14.45 3 5
15.45 l/l 5
16.45 1715
17 45 0,15
18.45 I//
19.50 20.00

Fentiek szerint hétköznap a já­
ratok szamát egy járattal szaporí­
tottuk. mis a vasárnapi járatok 
száma hattal csökken. Ünnepna­
pokon - ha azok nem vasárnapra 
esnek, — a hétköznapi menetrenc 
marad életben.

A Dcbreczcni Helyi Vasul KI.
Üzletigazgatósága

METEOR MOZGO műsora

Arizonai vadmacska

Hogyan lehet a szogganeaí 
takaríloskuöni ?

Kézmosásra használjunk kizáró 
lag terpentines kézmosoport a 
százéves 1 laidekker gyártól. L 
célra alkalmasabb, mint a szap­
pan. Háztartásban műhelyben, 
irodában nem nélkülözhető. 1 111 
den üzlet árusítja. Ügyeljünk a 
Haidekker névre.

HUNGÁRIA
—= MOZGÓ E=E

Szombaton : 4, 6 és 8 urakor 
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órakor.

MHilLOM
Aktuális híradókkal műsoron 1

Március 27-loi

iieiögóKáasigl kiállttá t-Sät

Az országos rnezőg .zdasagi ki! | dasági termelés fejlesztése ^zem 
állítás és te.rívcszállatvásár rendé j pontjából jelentőségteljes intéz- 
zőbizotts iga vitéz Teleki Béla gr. j menynek tekinti a kiállítást 
főispán elnöklésével együtt tarlóit 1 Ezután a bizottság Récti Gyula

I elo«^ ........— --------- __ „
;e Sándor dr földművelés ; jan úgy határozott, hogy a

gyűlést, amelyen megjelent Kon­
koly Thege Sándor dr föl 
ügyi államtitkár. Aa elnök mele­
gen üdvözölte az államtitkárt, 
mint a mezőgazdasági kiállítás 
rendezőbizottságának főelőadóját 
és a kiállítási intézmény naggyá 
fejlesztőjét, Konkoly Thege Sán­
dor dr válaszában hangsúlyozta, 
hogy a földművelésügyi kormány 
az állattenyésztés és a mezőgaz"

adó főtitkár előterjesztése elep

1 ÖVI

I tényé
mezőgazdasági kiállítást es 

„.„észállatvásáit a szokásos ta- 
x aszi időpontban, március 2i áp­
rilis 4 napjain rendezi meg- A ki­
állítás gerince ez alkalmmal is a 
vásárral kapcsolatos tenyészállat- 
kiállitás lesz, amelyre máris igen 
nagyszámú, értékes anyagot készi 
tettek elő a gazdák és élénk for­
galomra is lehet számítani.

VsF*^

érésű
Műkor icavetőmag
beszerzése

A mai háboius időkben rend­
kívüli nemzetgazdasági, közellá­
tási és magán gazdasági érdekek 
fűződnek ahhoz, hogy minden vi­
déken a vidék természeti adottsá­
gainak megfelelő kukoricafajták 
te emésztéssé n c k. Az ország intéz 
rnéi'/cs kóz6*lifttés£i, n zsir és 0 
taken:'ányellátás biztosit«?tv ugyan 
is csak akkor lehetséges, ha ez 
elvetett összes kukoricák jól beér­
nek. ,

Az elmúlt évek rendkívüli idő­
járása következtében nagy kórok 
(, . úgy a magángazdaságot,
mint a nemzetgazdaságot azáltal, 
hogy a nekik nem megielelő vi­

déken a késői kukoricák nem ér­
tek be cs a termés jelentős há­
nyada megromolva kiesett a me­
zőgazdaság erőforrásai közül.

A töld mi ve lésügyi kormányzat 
a magé részéről mindent megtesz 

i hogy a korai érésű vetőmaggal a 
I gazdákat ollósa. A gazdaközön- 

ség önkéntes munkavállalása nél­
kül azonban ezt a célt megvalósí­
tani nem tudhatja.

Az Országos Mezőgazdasági 
Kamara felkéri ezért a gazdákat, 
hogy amennyiben vetőmag céljára 

I alkalmas korai érésű fajtájú kuko- 
I licával rendelkeznek, azt bocsá- 

sak gazdatársaik rendelkezésére.

z»-ékus a III, és IV járadékosztá" 
lyíj hadirokkantokat 5 százalé­
kos valamint vité/.ségi érem tulaj­
donosokat és tűz hart osokat adó- 
mérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt 
nemcsak a föld, ház és általános 
kereseti adók összegéle, hanem 
az ezek után jáió állami, törvény 
hatósági és községi pótadókra is 
a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való 
igényjogosultság megállapítása ak­
ként történik, hogy az arra igényt 
tartó hadirokkant, hadiözvegy, ha- 
ttiérva, vilézségi érem tulajdonos 
és tűzharcos ilyen minőségét iga­
zéi vány át és annak másolatát a 
városi adóhivatal 1. emelet 3.3 szu 
mu szobájában legkésőbb április 

I hó végéig bemutatja. A városi a- 
dóhivatal az eredeti igazolvány a 
lapján a bemutatott másolatot hi- 
hitelesiti és az eredeti igazolványt 
azonnal visszaadja. Aki igazolvá­
nyát április hó után mutatja be, 
annak adómérséklésre az igazo­
lást követő évtől van igénye. Az 
igazolvány bemutatásával egyide­
jűleg adózó köteles arra is nyilat­
kozni, hogy mely községben (vá­
rosban) van még adóelőírása, mert 
az igényjogosultságról a város­
adóhivatalnak csak igy lesz mód­
jában az ilte'ékes községi elöljá­
róságot (városi adóhivatalt) értesí­
teni. Annak az igényjogosultnak. 
aki igazolványát fenti rendelet 
megjelenése előtt az adóhivatalnál 
már bemutatta, az igazolványt 
nem kell újból bemutatni

wv

. yw I

Budapest, december 4. Ma­
gyar Táviralt Iroda : A budapesti 
csomagkézbe sites állandó tuiier- 
hertsege miatt, illetve, a nagyobb
torlódás megelőzése végett a pos­
tahivatalok, december hónap első 
napja után a további intézkedésit

posta
tsege italt

Budapestre szóló csomagokat he­
tenként a csütörtöki napon nem
vesz fel. , . ,

E rendelkezés alól kivételt ké­
peznék a gyógyszer tartalmú és 
hivatalos csomagok.
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Szőlősgazda képző
tanfolyam

Bánt'fy Dániel báró földn ive 
lésügyi minis»íer Sátoraljaúj­
helyen, Szegeden, Szatmárnéme­
tiben, Ungváron, Sz badkán, 
Nagy harsány ban Mözsöri, Szé- 
keiyhiden es t arcaíon 1943 ja­
nuár 8 tol február 13-ig téli sző­
lősgazda képző tanfolyamot ren­
dez.

A tanfolyam befejeztével a 
hallgatók vizagát tesznek és a 
tanfolyam hallgatásáról bizonyít­
ványt kap xak A beiratás és 
tanítás díjtalan. A tanfolyamra 
hallgatóul mindenki felvehető, 
aki 15 él tévét betöltötte A tan­
folyamra jelentkezni lehet a vá­
rosok polgármesterénél, illető­
leg a községek elöljáróságá­
nál.

Hirdesen
az Alföldben

a hadirokkantainak vígszínház
Közhírré teszi a városi adéhtve 

tál hogy a M. Kir. Pénxügyimwisz
ter’ Ur 1938 évi 29.000 számú ren 
delete folytán a hadirokkantok 
hadiárvák, hadiözvegyek vitézségi 
éremtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben része­
sülnek; .

1.) amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadé és általános 
kereset, adu együttes évi összege 
az 50 pengőt nem haladja túl 

az I. járadékosztályu hadirok­
kantok 30 százalékúé

a 11 járadékosstályu hadirokkan 
lakat 20 százalékos

a 111 és IV j árad ékosz Iá ly u 
hadirokkanta kai valamint a vitéz 
ségi érem tulajdonosokat és tűz­
harcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhűkre ki- 
vetett földadó, házadé és általá­
nos kereseti adó együttes évi ősz 
szege 50 pengőnél nagyobb, de 
a 100 pengőt nem haladja túl ez 
1 járadék osztályú hadirokkanta 
kát 20 százalékos a II. járadék- 
ősz talyu hadirokkantakat 10 . >

MOZI

Szombaton : 4, 6 cs 8 órakor. 
Vasárnap : 2, 4, 6 és 8 órakor,

Havasi
napsütés

Aktuális híradókkal műsoron |
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Köteles séf/ ti n k támogatni az 
orosz télben harcoló magyar 
katonát! Adjunk minél több 
és minél jobb meleg ruha né­
mát a honvédség téti rnha- 
gyajtó akciójára.

A Mgyar E et 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a páit sociilis tanácsadó 
kodájában feleket fogadnak és kérvenye- 
ret. átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 — 12 őrig Telefon 
20—23

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11— 12 óráig 
a pártiroda helyiségében

A Magyar Élet pártjának Társasore 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 éráig é> dél­
után 3—9 óráig.

Pirtnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig

A Hajduvármegyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, -a 
debreceni Főispán! Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják

véreket és iogatas járóműveket 
évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovakat 
és öszvéreket, valamint ketősfogatu 
járómüveket az alább felsorolt 
helyekre és időben kell elővezet­
tetni.

A Gázgyár és Közraktár előtti 
térre.

november hó 2-án hétfőn, 3-án 
kedden és 4-én szerdán 8 — 10 
óráig terjedő időben.

A Böszörményi utón lévő 
lóvásártérre.

November hó 5-én csütörtökön 
6-án pénteken és 7-én szombaton 
8 — 10 óráig terjedő időben.

3. ) A közélvszegi iskola előtti
útra.

November hó 9.-én hétfőn 9-1 
óráig terjedő időben.

4. ) A kadarcsi csárda előtti té­
ren.

November hó lü-én kedden 11 
én szerdán 12-én csütörtökön és 
13-án pénteken és 11-cn szomba­

ton 9-11 óráig terjedő időben 
5. A nagycserei erdőhivatalhoz. 

November hó 16-árr, és kedden 
8-10 óráig terjedő időben

6. ) A halápi csárda előtti térre. 
November hó 18- án szerdán

és 19-én csütörtökön 8-10 óráig 
terjedő időben-

7. ) A bánki erdőhivatalhoz (Di­
ószegi utón.)

November hó 20-án pénteken 
és szombaton 8-10 óráig terjedő 
időben.

8. ) A Szoboszlói utón lévő IV. 
sz. utkaparóházhoz (belső )

November hó 30-án hétfőn és 
december hó 1-én kedden 8-10 ó- 
raig terjedő időben.

9. ) A Szováti útfélen fekvő u 
n. Vecsey-íéle földhöz.

December hó 3-án csütörtökön 
4-én pénteken és 5-én szombaton 
8-10 óráig terjedő időben.

10. ) A Sámsoni úti csordaföldre 
December hó 7-én hétfőn, 8-10

óráig terjedő időben.

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

A lovak, öszvérek 
és a járórnűvek 

vizsgálata
Értesítem a város érdekelt la­

kosságát. hogy a honvédelemről 
szóló 1939 évi II. t. c. 98 §-ában 
és 225 §-ában foglalt felhatalma­
zás, továbbá a szállítóeszközök 
adatainak honvédelmi célra beje­
lentéséről. nyilvántartásáról és ha­
tósági vizsgálatáról szóló 8260 — 
1939 M. E. sz rendelet 2&'-ában 
5§-ának 2 bekezdéseben, valamint 
a 6§-ának 2 és 9-ik bekezdésében 
kapott felhatalmazás alapján a m. 
kir. Honvédelmi Miniszter Ur a 
86.000/1939 Ein. 19. számú ren­
deletével a szállitóeszközök hon­
védelmi szolgáltatás címén történő 
igénybevételének előkészítése cél­
jaiból elrendelte, hogy minden lo­
vat, öszvért, nemre és korra való 
tekintet nélkül, valamint minden 
kettősfogatu járóművet össze kell 
Írni és az összeirt és honvédelmi 
nyilvántartásba veit lovakat, ősz

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb Vólosz- 
I ókban s erezhetek be: •

S'eiriünéi j
Ferenc József üt 25. szám. |

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta- 
tat! mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmuH kásái kát, idénymunkása­
ikat. u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, norme 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosit® 
Intézetnél eszközlendő s az 1900: 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd- 
változást átírás végett a cseléd- 
könyv. illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépő" 
sétől számitól 15 nap alatt 
jelentsék be. a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek. — 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

ségi aihalniazüiiaií
öregségi biztosítása

meghaladóvagy egy hónapot 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ek­
kor is. ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. $-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.

''V

Fogyasztási aiékötties
•ittak kotok

ál

Felhívja a városi adóhivatal a
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akar tengelyen, akár vasúton, vagy 
jrosta utján a város területére be-

keaofl fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, seeazeskalneműek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalneműek és [olya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az
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alább megjelöli módon jelentse i 
Mindenki aki bort Rétikért me= 

haladó, de 23 literen aluli Jé- 
két litert meghaladó, de 2a j,teiU,11 
aluli .szeszes itainemúekel euJV' 
tért meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy te, 
geiyen kézi vagy seemélypodgya 

1 kent a varos területére behoz adó 
tárgy nevét, menywegét az j|lötö 
vtisutiallomason, illetve a várnso 
rompoknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoz« 
lalial egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
említett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo- 
gaszlasi adóbárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a icntfel sereit f® 
gyászt«* adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy SZe 
mély poggyászként 25 literen illeti 
ve 23 kg-on felüli menyiségben a 
varos területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
éoellenorző közeg, illetve a beho- 
zalatí útvonalakon felállított vám­
sorom pok kezelői ele allitani. s 
azon felül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktarozas helyét és idején a be 
hozataltól számitott 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a- 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dohiratah udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett ío- 
gyaaaláiw adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számitott 24 
oran belül ugyanitt szintén beje- 
lentendók.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is. hogy a 
egyesítési adó ala eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letere behozni s hogy az összes 
u ak okozott es szigorú ellenőrzés 
a att tartatnak. A fogyasztási adó 
ala eső cikkeknek a sorompúha- 
zakkai el nem látott utakon történt 
szalhtasa, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ke 
pez melynek során a mulasztó 1- 
. , U Pengőig, illetve a megrövidi- 
e t vagy megrövidítés veszélyének 

kitett fogyasztási adó, illetve ado- 
P° I "egyszeres összegétől anna> 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssé! büntettetik.

-o—o-

hirdessen

az «AiFOLD»-ben,
mert eredményei
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